

快捷又安心!

# 我市动物检疫证明迈入“电子版”时代

茂名晚报讯 记者刘锋兰 昨天,由市农业农村局主办、市动物卫生监督所承办的茂名市动物检疫实行无纸化出证启动仪式在高州举行,标志着茂名市的动物检疫证明迈入“电子版”时代。据介绍,无纸化出证将传统的畜禽进场屠宰时查验记录和办证取证环节转变为全程电子化信息,实现畜禽及其产品从养殖、屠宰到销售环节“一网通办、一网查询、一网追溯”的全链条数字化管理机制,极大地缩短检疫申报、检疫出证、检疫监督等时间,极大地提升动监效能。

## 明年1日1日起全面实行

根据农业农村部办公厅和广东省农业农村厅有关要求,2024年1月1日起,广东省范围内实行无纸化出具动物检疫合格证明,各地将不再出具纸质动物检疫合格证明。目前,我市已顺利完成无纸化出具动物检疫合格证明相关准备工作,于昨天正式启动无纸化出具动物检疫合格证明(以下简称“无纸化出证”)工作。

据介绍,我市无纸化出证(动物B、产品B)工作分为两步走。一是2023年11月28日至2023年12月31日为过渡期,无纸化出证和纸质证并行使用;二是过渡期结束后,从2024年1月1日起全面实行无纸化出证,不

再出具纸质证。动物检疫合格证明(动物A、产品A)的无纸化出证按省有关规定执行。

## 操作简单,查验方便

记者了解到,无纸化出证操作流程比较简单。养殖场(户)畜禽出栏,货主用手机“粤动监”微信小程序申报产地检疫,官方兽医线上受理,现场检疫合格后线上出具电子《动物检疫合格证明》(动物B)。货主凭电子证照即可调运该批畜禽送往定点屠宰场,屠宰场方在线上通过系统进场查验并申报屠宰检疫。驻场官方兽医依据监督巡查情况决定受理准宰,经同步检疫后对合格的畜禽产品加盖检疫合格验讫印章,并在线上使用系统出具电子《动物检疫合格证明》(产品B),畜禽产品凭电子证照上市出售。

畜禽产品上市后各方要查验检疫信息,也非常容易。监管部门打开“粤动监”微信小程序,点击登录账号界面下方的“电子证快速查询”,即可扫码查询。货主登录“粤动监”微信小程序,点击右上角“个人中心”-“我的二维码”,即可出示本人的唯一货主二维码。公众使用微信扫一扫功能,扫描货主出示的电子检疫证明关联二维码即可查验货主当天、近三天、近一周所持有的动物检疫证明相关信息。

## 货主省心,群众放心

市农业农村局领导表示,动物检疫是保障畜牧业持续健康发展和人体健康的基础工作,是确保人民群众吃上放心肉及社会稳定的重要措施。启动茂名市动物检疫无纸化出证,是该局“数字政府”建设的一个重大举措,标志着我市动物检疫工作迈进科学化、信息化的新时代,是我市畜牧产业一件盛大喜事,意义重大且深远。

省动物疫病预防控制中心主任张远龙表示,茂名近年来积极探索动物检疫工作模式和监管理念的升级转变,创新推进全市动物检疫监督一体化的“互联网+监管”平台建设和应用,在屠宰溯源视频监控、兽医风险管理系统管理及动物卫生监督执法信息平台建设成效显著。

某养殖场负责人柯先生高兴地说:“以前,动物检疫证明一直实行纸质版,携带、查阅不是很方便,畜禽出栏要带着好几张合格证,丢一张就麻烦了。现在好了,用手机就能申报检疫、当场出证,查看信息,省时省力又省心。”

“这个做法非常好,让咱们老百姓实实在在地看得见、查得到,吃得安全,吃得放心。”有市民得知我市实行动物检疫无纸化出证,如此点赞道。

# “山海茂名”风光摄影展开展



影展现场。茂名日报社全媒体记者吴昊摄

茂名晚报讯 记者张丁文 通讯员冯光钦 11月28日上午,由茂名市文化广电旅游体育局、茂名市文学艺术界联合会主办,茂名市摄影家协会、茂名欢乐文化传播有限公司承办的“山海茂名”风光主题摄影展在茂名市图书馆正式开展。

茂名北有高山草甸、原始森林,南有浩瀚大海、百里沙滩、千年渔港,景观资源丰富。倚山,有连绵起伏的峰峦,独特的自然景观。临海,有182.1公里的海岸线,沿线美景串珠成链。摄影展展出作品演绎出一幕幕绮丽的自然风景,一个个动人的风光摄影故事,呈现出迷人的滨海风情。镜头下的高山飞瀑、杜鹃花海、原始森林、云海奇观、海港巨轮、群鹭横飞、千船出海……一幅幅灿烂壮丽、朝气蓬勃的景象呈现在观众眼前。

据介绍,本次“山海茂名”风光主题摄影展,是根据《茂名市人民政府办公室关于印发〈茂名市促进摄影产业高质量发展工作方案〉的通知》文件精神,筹备“洗夫人文化”“高凉菜系”“茂名夜八点 文旅更精彩”“山海茂名”风光四大系列主题摄影展中的第一个。摄影展通过摄影师的视角,把茂名市山光水色,美丽画卷集中呈现在影展相片之中,发挥摄影在推动全市经济社会发展中的积极作用,为努力创建“中国摄影创作基地”“中国摄影之乡”增色加彩。

摄影展自征稿以来,得到了市摄影家协会广大会员及摄影爱好者的热烈响应,在十几天的征稿中收到了500多幅作品,经专家评审,精选出50多幅作品,加上特邀作品,共有60幅作品,在茂名市图书馆展出。

# 扬文化自信 传文明清风 油城老年大学“亦师亦友”书画作品展开幕

茂名晚报讯 记者吴祖光 见习记者宁钰燕 11月28日,以“传承国粹 播种文明”为主题的茂名市油城老年大学“亦师亦友”书画作品展在市图书馆举行开幕仪式,本次活动由茂名市文化广电旅游体育局主办,茂名市图书馆、茂名市油城老年大学及茂名市老干部书画协会协办,旨在充分彰显我市的人文精神,提倡和推广书法文化,带动更多不同年龄层的人学习、爱好书法。

本次开幕式中,我市深有名望的书法大家轮番致辞,都表示本次书法展充分展示出了我市书法艺术的较高水平,充分弘扬了市书法文化,有助于提高大家的人文素养。除此,还有众多书法爱好者或在现场泼墨挥毫,或在作品前鉴赏点评,或与书法大家合影留念,一片热闹欢腾。

在现场,记者获悉,本次书画作品展设在市图书馆三号展厅,为期9天,共有100多幅书画作品参与展出,其中不仅有书法大家田英章大师、上海书法家协会原主席周志高大师和中华书法家协会会员、广东省书法家协会理事茂名市书法家协会主席吴学翔等人的特邀作品,还有中华书法家协会会员、广东省书法家协会会员、茂名市书法家协会老龄委主任、中国欧楷第一人田英章弟子陈达遂近40幅作品同时展出。以文会友、笔墨传情,本次展出的作品内容丰富,古今俱备,紧扣主题充满正能量。作品不仅涵盖楷、行、隶、篆、草,五种书体齐全,还有多样的绘画作品,山水画、人物画一应俱全,形式多样,风格各异,个性鲜明,雅俗共赏。

据了解,本次作品展以陈达遂的个人作品居多,其苦心钻研书法五十余年,书法五体皆能,尤其以楷书、行书、草书见长,以小楷见优,他的书法作品获奖众多,曾获全国硬笔书法金奖、洗夫人奖全国书法大赛入展、“中西杯”全国书法大赛优胜奖等奖项,具有较高的书法水准,深受书法爱好者的喜爱。

对于本次作品展能充分展示自己的作品,陈达遂感到非常荣幸,他认为书法作为极具美感的传统国粹,深刻蕴含了中华五千年的优秀传统文化,自己自幼启蒙爱好书法,勤耕不辍,如今在老年大学及中小学里担任书法老师,更应肩负起传承与弘扬的重担,做好书法艺术的推广宣传。尤其书法亦是文艺,承担着成风化人的职责,他也希望通过自己的作品能让更多人充分领悟到民族大义、历史正气、优良品德等优秀文化底蕴,提升大家的文化自信,涵养文明气质。



书法爱好者在鉴赏作品。

茂名日报社全媒体记者孙广宇摄

# 高州市委统战部: 开展“做文明市民 树诚信新风”宣传教育

茂名晚报讯 记者刘浩 通讯员陈诗梅 近日,高州市委统战部组织开展了“做文明市民,树诚信新风”宣传教育活动,旨在通过诚信宣传教育,进一步培育和践行社会主义核心价值观,充分发挥机关的诚信表率作用,推动诚信体系建设,助力文明城市建设。

在本次活动中,该部为职工举办了诚信专题宣传教育,宣讲了国家有关社会信用体系建设的法律、法规和相关政策,普及了诚信文化知识,引导全体干部职工牢固树立诚信服务意识,从自身做起,从小事

做起,针对廉洁办公、诚信自律等方面进一步加强信用体系建设。同时,利用洗夫人文化推广中心、潘州公园等公共场所,通过面对面、零距离的宣传方式,向干部、群众普及信用知识,并发放诚信宣传资料100余份,积极引导广大干部、群众在日常生活中做到知信、用信、守信,让诚信深入人心。

此次诚信宣传教育活动,既弘扬了诚信精神,倡导了文明新风,又对进一步提高干部群众诚信意识,提升城市文明形象起到了积极的推动作用,得到了广大干部群众的一致好评。